

河南省财政厅
中共河南省纪律检查委员会
河南省监察厅
河南省预防腐败局

文件

豫财支付〔2013〕21号

河南省财政厅 中共河南省纪委
河南省监察厅 河南省预防腐败局关于加快推进
省级预算单位落实公务卡制度改革的通知

省直各部门：

我省自实施公务卡结算制度改革及强制结算目录以来，省直预算单位积极配合，公务卡发卡量持续增长，刷卡率不断上升，刷卡金额增长较快，公务卡结算制度改革取得了一定的成绩。但是截至目前，仍存在一些亟需解决的问题，如：部分高校、监狱及四个垂直系统驻郑以外单位等部分预算单位仍未启动公务卡改

革，强制结算目录执行不到位，公务卡刷卡率低，等等。为深入贯彻落实国务院及省政府廉政工作会议精神，加快公务卡改革工作的落实，确保公务卡强制结算目录顺利实施，现将有关事项通知如下：

一、进一步提高认识，高度重视公务卡改革落实工作

国务院总理李克强在国务院第一次廉政工作会议和谢伏瞻省长在省政府第一次廉政工作会议上都强调，今年要继续推进国库集中收付制度和公务卡改革，要尽快消除这两项制度尚未覆盖的死角和盲区，健全财政资金监管制度，形成有力的监督约束机制。各预算单位要高度重视公务卡改革工作，将公务卡改革作为落实中央八项规定、厉行节约、反对浪费、从源头上预防腐败的有力措施之一，全面落实公务卡改革要求，加快工作步伐，确保该项工作取得实质性进展。

二、加快公务卡办理速度，尽快启动公务卡改革

尚未办理公务卡的预算单位要按照公务卡改革有关规定，结合本单位财务管理实际，切实加强公务卡改革的组织领导，尽快在省财政认定的代理银行中选择发卡行，加快公务卡的申领和开卡工作，及时将已办理的公务卡信息在公务卡管理系统进行注册，确保9月底前启动公务卡支付结算业务。对9月底无特殊原因仍未启动公务卡改革的单位，要在10月10日前分别向省财政厅和省纪委、省监察厅写出书面情况，省财政将暂停用款计划审批及国库集中支付（包括直接支付和授权支付）业务办理，直至

实施公务卡改革。今后，新增纳入公务卡改革范围的预算单位，凡未按要求在规定时间内启动改革的，省财政将按照上述办法处理。

三、严格执行公务卡强制结算目录，提高公务卡使用率

各预算单位要按照《河南省财政厅 中国人民银行郑州中心支行 河南省审计厅 河南省监察厅 河南省预防腐败局关于实施省级预算单位公务卡强制结算目录的通知》（豫财库〔2012〕41号）的要求，凡属强制结算目录明确的支出项目，应按规定使用公务卡结算，不再使用现金结算；对单位不按规定执行公务卡强制结算目录的支付业务，省财政不予支付资金；从10月份起，省财政原则上不再办理向职工借记卡或单位代发工资户划转公务报销支出和公务活动个人借款。同时，各单位要广泛宣传公务卡改革制度，准确理解改革有关要求，引导干部职工积极使用公务卡办理公务消费支出，减少现金支出，充分发挥公务卡作用，切实提高公务卡使用率。省财政将严格控制现金提取，超出现金提取控制比例的部分或特殊情况需要提取大额现金的，预算单位应提前两个工作日向财政厅申报说明；对于发放个人的奖金、补助、抚恤金和劳务报酬，原则上应直接划转奖励、补助及抚恤对象和劳务提供者的个人借记卡上，不再通过现金支付。年度終了，对公务卡支出占非转账支出（公务卡支出及现金支出之和，其中：现金支出包括单位划转个人卡的公务报销支出和公务活动个人借款）比重达不到60%的单位，省财政将把现金提取控制

比例由原来授权支付额度的8%调减到6%以下。

四、完善制度建设，规范公务卡改革的运行

各预算单位要将实施公务卡改革作为深化国库集中支付改革及规范财务管理的有效手段，按照省级预算单位公务卡管理暂行办法和实施公务卡强制结算目录的有关规定和要求，结合单位实际，制定和完善本单位公务卡结算的财务管理办法及报销管理细则，明确执行公务卡强制结算目录和加强现金使用管理的具体措施，以及不能使用公务卡结算情况下的财务审批程序和报销手续和报销申请人应当提供不能使用公务卡结算的证明材料等，规范公务卡的使用。各主管部门要切实负起责任，建立本部门推进公务卡改革的相关制度，加强对所属预算单位的管理，督促下级单位全面实施公务卡改革，指导所属单位健全财务制度、完善内部管理机制，确保公务卡改革规范运行。省财政厅将进一步加强公务卡结算的管理，完善公务卡制度改革情况通报制度，及时解决公务卡运行中的问题，规范公务卡支付行为。

五、加强监督检查，确保公务卡改革的顺利实施

各部门和单位要加强对本部门和本单位公务卡改革工作的检查，共同推进公务卡改革的实施。省财政厅、省纪委、省监察厅将加强对省本级公务卡改革工作的监督检查，严格问责。从今年起，省级预算单位实施公务卡改革的情况将纳入省委反腐倡廉建设检查考核内容和财政监督检查计划，对不能按期启动公务卡改革和未按规定使用公务卡的单位，省纪委、省监察厅将会同省财

政厅对单位主要负责同志进行约谈；同时，对检查中发现的问题按违反财经纪律进行处理。10月份，省纪委、省监察厅、省财政厅等有关单位对省级预算单位公务卡改革实施情况进行专项检查，对未按规定实施公务卡改革、不执行公务卡强制结算目录、公务卡刷卡率低、公务卡明细信息填写不完整以及提取现金较多的预算单位进行重点检查，发现违规违纪问题将严肃追究相关人员责任。



2013年7月12日